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ΤΜΗΜΑ Α΄ 

 
Γενικά 

1. Είδος του έργου και χρήση αυτού: 

«ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ Α’ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΥΔΡΑΣ»  

Σύντομη περιγραφή του έργου: 
Το προτεινόμενο έργο βρίσκεται στον Δήμο Ύδρας Νομού Αττικής. Το κτήριο κατασκευάστηκε 

το 1770 από την οικογένεια Τσαμαδού και αρχικώς χρησιμοποιήθηκε ως κατοικία. Ο χρόνος 

κατασκευής του το καθιστά αυτοδίκαια μνημείο. Κατόπιν οι ιδιοκτήτες κληροδότησαν το κτήριο 

στο ελληνικό δημόσιο για να χρησιμοποιηθεί ως σχολείο. Το 1880 λειτούργησε εκεί το πρώτο 

δευτεροτάξιο δημοτικό αρρένων και αντίστοιχα το πρώτο θηλέων. Το 1960 έγινε νέα 

διαρρύθμιση στο παλιό διδακτήριο και ανεγέρθηκε και μια ανεξάρτητη αίθουσα σε απόσταση 

από το παλαιό κτήριο. Η σκοπιμότητα των εργασιών – επεμβάσεων αυτών έχουν την 

συντήρηση του εν λόγω κτηρίου, ώστε να παραμείνει κατάλληλο για χρήση σχολείου. 

 

2. Ακριβής διεύθυνση του έργου: 
     Χώρα Ύδρας  
 
3. Στοιχεία του κυρίου του έργου: 

Δήμος Ύδρας 
 
4. Στοιχεία του υπόχρεου για την εκπόνηση του ΣΑΥ: 

Αγγελική Ανδριοπούλου, Αρχιτέκτων  Μηχανικός T.T.Y.N.Δ. 
 
5. Περιγραφή των φάσεων εκτέλεσης του έργου και των εφαρμοζόμενων κατά φάση μεθόδων 

εργασίας. 
(Περιγράφονται με σαφή και κατατοπιστικό τρόπο οι φάσεις / υποφάσεις εργασίας που 
εμφανίζονται στο υποβαλλόμενο με τη μελέτη χρονοδιάγραμμα εργασιών, τα 
χρησιμοποιούμενα σε καθεμία μηχανήματα, τα κυριότερα βοηθητικά μέσα, οι τρόποι 
οριζόντιας και κατακόρυφης διακίνησης υλικών, κλπ.). 

 Θα πραγματοποιηθεί επισκευή των ξύλινων πατωμάτων του ισογείου και της ξύλινης 

οροφής του 1ου ορόφου εσωτερικά αυτής (τρίψιμο και βερνίκωμα) 

 Θα γίνει καθαρισμός με υδροβολή των λίθινων όψεων του κτηρίου και στη συνέχεια 

αποκατάσταση των αρμολογημάτων με το ίδιο ακριβώς υλικό κατά την τυπολογία της 

υπάρχουσας κατασκευής 

 Θα γίνει αντικατάσταση του πετσώματος της στέγης και των βυζαντινών κεραμιδίων 

και τοποθέτηση ασφαλτόπανου και μόνωση σε όλη την στέγη. 

 Θα γίνει αποκατάσταση των επιχρισμάτων και η δημιουργία νέων περιμετρικά των 

στηθαίων της στέγης, στο υπόγειο του κτηρίου και στο εσωτερικό του. 

 Θα πραγματοποιηθούν οι απαραίτητοι χρωματισμοί των εσωτερικών τοίχων καθώς 

και οι ελαιχρωματισμοί των ξύλινων της οροφής του ισογείου  

 Θα δημιουργηθεί νέο δίκτυο συλλογής των όμβριων υδάτων περιμετρικά της στέγης 

και κατακόρυφα του κτηρίου. 

 Θα γίνει αντικατάσταση τεσσάρων ξύλινων παραθύρων του κτηρίου 



ΤΜΗΜΑ Β΄ 

 
Κίνδυνοι που ενδέχεται να εμφανιστούν κατά την εκτέλεση του έργου 

Οδηγίες Σύνταξης 
Συμπληρώνονται οι επισυναπτόμενοι πίνακες, που συντίθενται οριζόντια μεν από 
προκαταγεγραμμένες «πηγές κινδύνων», κατακόρυφα δε από μη προκαθορισμένες «φάσεις και 
υποφάσεις εργασίας». Ο συντάκτης του ΣΑΥ: 
1) Αντιστοιχίζει τις φάσεις – υποφάσεις του χρονοδιαγράμματος του μελετώμενου έργου όπως 

αυτές απαριθμούνται στο παραπάνω σημείο Α.6 του ΣΑΥ, σε θέσεις του πινακιδίου που, για 
λόγους ευκολίας, είναι ενσωματωμένο σε όλους τους πίνακες (αν υπάρχει ανάγκη διάκρισης 
περισσότερων φάσεων / υποφάσεων, θα πρέπει να γίνει αντίστοιχη προσαρμογή του 
πινακιδίου). 

2) Για κάθε επιμέρους φάση / υπόφαση εκτέλεσης του έργου, επισημαίνει τους κινδύνους που, 
κατά την κρίση του, ενδέχεται να παρουσιαστούν. Η επισήμανση γίνεται με την αναγραφή 
των αριθμών 1, 2, ή 3 στους κόμβους του πίνακα, όπου αντίστοιχα εντοπίζεται η πιθανή 
πηγή κινδύνου. Η χρήση των αριθμών είναι υποκειμενική, αποδίδει δε την αντίληψη του 
συντάκτη για την ένταση των κινδύνων.  

Ο αριθμός 3 χαρακτηρίζει περιπτώσεις όπου διαπιστώνεται ότι: 
είτε (i) η πηγή κινδύνου είναι συνεχώς παρούσα κατά την εξεταζόμενη φάση / υπόφαση 
εργασίας (π.χ. κίνδυνος κατάρρευσης κατά την εκσκαφή θεμελίων δίπλα σε παλαιά 
οικοδομή), 
είτε (ii) οι ιδιαίτερες συνθήκες του έργου δημιουργούν αυξημένη πιθανότητα 
επικίνδυνων καταστάσεων (π.χ. κίνδυνος αστοχίας των πρανών εκσκαφής, όταν το 
έδαφος είναι μικρής συνεκτικότητας ή υδροφορεί, κλπ.), 
είτε (iii) ο κίνδυνος είναι πολύ σοβαρός, έστω και αν η πιθανότητα να συμβεί είναι 
περιορισμένη (π.χ. κίνδυνος έκρηξης λόγω απρόσεκτης χρήσης ηλεκτρικού ρεύματος ή 
γυμνής φλόγας σε χώρο αποθήκευσης εκρηκτικών ή σε δεξαμενή καυσίμων). 

Ο αριθμός 1 χαρακτηρίζει περιπτώσεις όπου: 
είτε (i) η πηγή κινδύνου εμφανίζεται περιοδικά ή με χρονικά διαλείποντα τρόπο (π.χ. 
κίνδυνοι τραυματισμών από ανατροπές υλικών, σε οικοδομικό εργοτάξιο), 
είτε (ii) δεν συντρέχουν ειδικές αιτίες αύξησης των κινδύνων (π.χ. κίνδυνοι από την 
κίνηση οχημάτων σε ένα ευρύχωρο υπαίθριο εργοτάξιο),  
είτε (iii) ο κίνδυνος δεν είναι σοβαρός, έστω και αν η πιθανότητα να επισυμβεί είναι 
μεγάλη (π.χ. κίνδυνοι από την εκτέλεση υπαίθριων εργασιών σε συνθήκες καύσωνα). 

Ο αριθμός 2 χαρακτηρίζει τις θεωρούμενες ως «ενδιάμεσες» των 1 και 3 περιπτώσεις. 
 
 



 

ΤΜΗΜΑ Δ΄ 

 
Πρόσθετα στοιχεία 

 
Οδηγίες Σύνταξης 
Σχεδιάζεται στον προβλεπόμενο χώρο αυτού του εντύπου ή επισυνάπτεται σχεδιάγραμμα της 
θέσης του έργου, στο οποίο θα φαίνονται με χαρακτηριστικό και εύκολα αντιληπτό τρόπο (π.χ. 
διαφορετικό χρώμα, διαφορετικό είδος ή πάχος γραμμών κλπ.) ή και περιγραφικά τα παρακάτω 
στοιχεία: 
1. Δίοδοι προσπέλασης στο εργοτάξιο και πρόσβασης στις θέσεις εργασίας 
2. Δίοδοι κυκλοφορίας πεζών και οχημάτων εντός του εργοταξίου 
3. Χώροι εγκατάστασης του βασικού μηχανικού εξοπλισμού 
4. Χώροι αποθήκευσης 
5. Χώροι συλλογής άχρηστων και επικίνδυνων υλικών (θα περιγράφεται και ο τρόπος 

αποκομιδής τους) 
6. Χώροι υγιεινής, εστίασης και πρώτων βοηθειών  
7. Άλλα σημεία, χώροι ή ζώνες που απαιτούνται για την ασφάλεια και την υγεία των 

εργαζομένων  
Στο τμήμα αυτό ενσωματώνεται επίσης η μελέτη για την κατασκευή ικριωμάτων, εφόσον 
αντιμετωπίζεται περίπτωση, κατά την οποία αυτά πρέπει να είναι ειδικής μορφής για τις 
ανάγκες εκτέλεσης των εργασιών, άλλης από αυτή που περιγράφεται στις ισχύουσες 
διατάξεις περί ικριωμάτων (π.δ. 778/80 και π.δ. 1073/81). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ΤΜΗΜΑ Ε΄ 

 
Νομοθετικά κείμενα για τη λήψη μέτρων προστασίας 

 
Καταχωρίζονται εδώ φωτοαντίγραφα των νομοθετικών διατάξεων, των οποίων έχει γίνει 
αναφορά στον πίνακα του τμήματος Γ΄ του ΣΑΥ. 
  
Ακολουθούν συνημμένα  
Π.Δ.  1073 ΦΕΚ Α.260/10-09-1981 και Π.Δ. 305 ΦΕΚ Α. 212/29-08-1996 
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